
 
Verslag plenaire vergadering 
Adviesraad Sociaal Domein dinsdag 11 november 2025 
19.15 – 21.00 uur gemeentehuis A2.01  
 
 
Aanwezig: Bert Beltman (voorzitter) 
Jânsje Koen 
  Cor Blok 
  Jan Mandemaker  
  Gert Veld 
  Janneke Dam (secretaresse) 
  Kimberly de Jonge 
  Aly van Houten  
  Dick de Vries 
  Grietje Feenstra 
  Simone Woudberg 
  Rachel Anker 
Afwezig:  René Spitzen  
  Annet ter Horst 
 

1. Opening  
De voorzitter opent het overleg met een woord van welkom.  
 

2. AVE aanpak (Aanpak Voorkomen Escalaties) (Regina Bakker sluit aan)  
Eventuele vragen rondom: 

- Regiovisie Jeugdhulp IJsselland 
- Regiovisie Huiselijk geweld en kindermishandeling 

De presentatie wordt toegevoegd aan de stukken zodat deze iedereen nog eens kan teruglezen.   
Alle Overijsselse gemeenten gaan met deze aanpak werken. HHM zorgt voor implementatie hiervan 
door workshops etc.  
De AVE is voor het voorkomen van een dreigende escalatie.  
Er wordt gestart vanaf januari 2026. Duidelijk maken wie de regie voert in complexe situaties.  
Jeugdconsulent bij AVE2, Casusregisseur komt bij AVE3.  
 
Advies aan college Steenwijkerland door ASD voor beide regiovisies.  
 

3. Mededelingen 
• Bezoek RIBW wordt januari 2026 
• Mantelzorgdag 10 november 2025: Jan en Bert zijn daar geweest. Het was nu minder 

uitgebreid en minder bezocht was hun idee. Het aantal bezoekers aan de stand van de 
ASD was wel verdubbeld.  

• Kandidaat Wmo ziet af van lidmaatschap ASD. Advertenties voor werving leden vindt 
plaats via de gebruikelijke kanalen. Werving vindt in het vervolg ook plaats via VIP en/of 
Indeed.  

• Voorzittersoverleg wordt 3 december: beide regiovisies staan dan op de agenda. Er is een 
app ontwikkeld (Valtes). Deze app is een digitale assistent speciaal ontwikkeld voor 
mantelzorgers en mensen die zorgen voor een naaste. Het doel is om ondersteuning, 



informatie en praktische hulpmiddelen op één plek te bieden, zodat je niet alles zelf hoeft 
uit te zoeken. 

• Woonzorgvisie komt op 2 december 2025 in de gemeenteraad 
• Ongevraagd advies emailadres openbare ruimte: dit bespreekt de voorzitter met de 

teamleider Samenleving.  
• Brief openbaar bestuur over financiële ruimte jeugd: is dat ook zo hier? Probleem is dat 

meevallers en tegenvallers in het SD acuut worden aangepast in een aangepaste 
begroting. Dat maakt het overzicht erg lastig. Als er toevallig ruimte is dan komen er 
allerlei andere belanghebbenden.  

• Er waren 2 beleidsmedewerkers uitgenodigd in het cluster Participatie over 
participatiewet in balans, maar zij hebben daar op het moment geen tijd voor. Zij komen 
nu in februari  of maart om uitleg te geven. Een mooie bijkomstigheid is dan dat er kan 
worden verteld wat de eerste ervaringen zijn. De voorzitter neemt dit nog op met de 
teamleider Samenleving en zal hierbij extra benadrukken dat de ASD hierbij graag 
betrokken wil worden. Fase 1 gaat in per januari 2026.  

• Er staat een kennismaking met de gehandicaptenraad gepland in januari 2026. 
 

4. Agenda (ter vaststelling) 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.   
 

5. Verslag en actielijst van de vorige vergadering (ter vaststelling) (bijlagen) 
Met 2 kleine wijzigingen wordt het verslag vastgesteld.  
Actielijst: punt 126 is afgehandeld. 
 

6. Vergaderschema 2026 vaststellen (bijlage) 
Het vergaderschema voor 2026 wordt ongewijzigd vastgesteld.  
 

7. Punten voor de wethouder die dinsdag 9 december aanschuift 
In maart 2026 schuift de wethouder wellicht nog een keer aan (afscheid). 
Wat besproken kan worden is: 

- Huisartsenproblematiek 
- Wonen; er is meer dan wonen alleen 
- Zorg over 2 jongerenwerkers in Steenwijkerland.  
- NWG maakt winst, maar moeten toch bezuinigen 

Mochten er nog andere onderwerpen ter bespreking zijn dan kan dit natuurlijk altijd. De voorzitter 
stemt deze punten ook af met de teamleider Samenleving zodat zij deze ook kan bespreken met de 
wethouder. De wethouder kan zich hierop dan voorbereiden.  
 

8. Studiedag 17 november 2025 
• 11.00 uur bezoek SWdK; daar verzamelen. Aanbesteding SWdK nog eens doornemen. 

Hierover kunnen dan vragen worden gesteld. Ook zal de vraag hoe de keuze voor bepaalde 
producten gemaakt wordt worden gesteld.  

• Lunchen bij Perron 3; vrije tijd gebruiken om te brainstormen over hoe doen wij het als ASD? 
Kunnen dingen beter? Stilstaan bij onszelf 

• 15.00 uur RPA 
• Rond 17.00 uur diner bij de Heren van de Rechter.   

 
De voorzitter stelt nog een programma op voor de studiedag. Deze ontvangen de leden deze week.  
 



9. Concept advies Beleidsplan Schuldhulpverlening (bijlage) 
Dit is een helder en duidelijk advies. De secretaresse zorgt ervoor dat het in juiste format wordt gezet 
en stuurt deze naar het college.  
 
 
 

10. Concept Regiovisie Jeugdhulp IJsselland en regiovisie Huiselijk geweld en 
kindermishandeling (bijlagen)  

Dit pakt cluster Jeugd op. De voorzitter haakt aan als onafhankelijk belangstellende. Het concept 
advies voor beide regiovisies wordt voorgelegd in de vergadering van 9 december 2025. Mochten de 
andere clusterleden punten hebben, dan kunnen ze die doorgeven aan cluster Jeugd.  
 

11. Onderlinge (mondelinge) informatie-uitwisseling (verslagen zijn bijgevoegd) (welke 
onderwerpen bespreken vanuit de clusters): 

• Cluster Jeugd (verslag): zien elkaar 27 november om het 
concept advies van de beide visies op te stellen.  

• Cluster Wmo (verslag): dinsdagavond naar Vollenhove 
geweest. Daar gaven ze aan goede contacten met de 
gemeente te hebben.  

• Cluster Participatie (verslag): in oktober gesprek gehad met 
NWG. Daar is een kort verslag van opgesteld. Deze komt 9 
december bij de stukken.   

• Cluster Bestaanszekerheid, Armoede en Schulden (verslag): 
afgelopen vergaderingen bezig geweest met het advies. Een 
aantal speerpunten staan vermeld in het verslag van 7 
oktober.  

 
12. Zijn er nog signalen waar wij als ASD iets mee moeten buiten de clusters om 

 
13. Ingekomen en uitgaande stukken (ter informatie) 

Ingekomen stukken  
• Aan de slag met een eigen meerjarenagenda De Koepel 
• Actueel activiteitenoverzicht De Koepel ASD november 2025 
• AI als advieshulp sterker adviseren richting de gemeente 22 januari 2026 De Koepel 
• Bericht van gedeputeerde Tijs de Bree – Ouderen Overijssel 
• Beter oud special 30 oktober 2025 
• Combinatie van workshops over AI in het sociaal domein op 11 en 27 november De Koepel 
• Linkjes Anjo Geluk 
• Nieuws van Movisie 9, 23 en 30 oktober 
• Nieuwsbrief najaar 2025 De Koepel 
• NRC – Esther Bertholet ouderenzorg 15 oktober 2025 
• NWG Inzicht oktober 2025 
• Trouw – mantelzorg in Meppel – 6 oktober 2025 
• Uitnodiging Krachtig Ouder Worden 
• VK – analyse – vergrijzing 17 oktober 2025 
• VK – Column Rinske van de Goor 14 oktober 2025 
• VK – interview 100 jaar 3 november 2025 
• VK – interview 100 jaar 13 oktober 2025 
• VK – interview 100 jaar 20 oktober 2025 



• VK – interview 100 jaar 27 oktober 2025 
• Webinar aan de slag met een eigen meerjarenagenda op 10 november De Koepel 
• Webinar Zo thuis mogelijk opgroeien van kinderen op 8 december De Koepel 
• Week tegen ondervoeding 

 
Uitgaande stukken 
 
 

14. Rondvraag/w.v.t.t.k. 
- Visitekaartjes (evt. algemeen visitekaartje) 

Besloten wordt algemene visitekaartjes te bestellen waarop de eigen naam kan worden ingevuld.  
 
 

15. Evaluatie vergadering 
 

16. Sluiting 
De voorzitter sluit met een woord van dank de vergadering. 
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